Fysis

Sofoklova slova, ze nezmérny c¢as ,rodi” (= nechava, aby se zrodilo) nezjevné a
pak zase skryva to, co se stalo zjevnym, chce poukdazat na to, ze nezjevné se
zrozenim stava zjevnym, a Ze pak znovu upada do nezjevnosti. Jde vSak o to, ze
plvodni nezjevnost neni totoZna s nezjevnosti naslednou resp. vyslednou; rozdil
je predevsim ¢asovy. Pavodni nezjevnost je ¢asové ,,umisténa” v budoucnosti,
zatimco zavére¢néa nezjevnost spada do minulosti. To znamena, Ze pGvodni
nezjevnost prichazi, aby se stala zjevnou, kdezto vyslednd nezjevnost odchazi,
aniz by se sama o sobé nekdy mohla vratit, pokud by k tomu nedoslo na zakladé
aktivit ze strany novych udalosti, které rovnéz prichazeji z budoucnosti, aby
»nastaly”, tj. staly se zjevnymi, a které pri té prilezitosti navazuji na urcitou
sloZzku minulosti a tim ji kfisi a ozivuji. Mam také za to, ze Sofoklés mluvi o ,,Case”
jen metaforicky a Ze nejspiS nema na mysli, Ze ¢as je onou ,rodici matkou“. Tak
je vlastni problém, odkud se véci berou, nadale skryt.
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[Zaznam nalezen mezi kartotécnimi listky v AUK. Pozn. red.]



